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УДК 678—$67:629.12.06:006.354 Группа Л63

Г О С У Д А Р С Т В Е Н Н Ы Й  С Т А Н Д А Р Т  С О Ю З А  С С Р .

АМОРТИЗАТОРЫ КОРАБЕЛЬНЫЕ АКСС-М 

Технические условия
Ship shock absorbers АКСС-М. 

Specifications

ГОСТ
17053.1-80

ОКП 25 3212

Взамен
ГОСТ 17053—71 в части 
разд. 1—6 для амор­

тизаторов

Постановлением Государственного комитета СССР по стандартам от 30 *ая  
1980 г. К* 2446 срок действия установлен

Настоящий стандарт распространяется на резинометалличес- 
кие корабельные сварные со страховкой маслостойкие амортизато­
ры АКСС-М, предназначенные для внбронзоляцни и защиты от 
ударных воздействий оборудования на судах.

Амортизаторы предназначены для работы в воздушной среде 
в присутствии паров масла и дизельного топлива, а также при 
возможном попадании масла, дизельного топлива, пресной и морс­
кой воды при температуре от минус 5 до плюс 70°С, кратковремен­
но (не более I ч и не чаше одного раза в месяц) от минус 10 до 
плюс 100°С, а также при температуре до минус 40°С в нерабочем 
состоянии в период достройки и холодного отстоя судов под амор­
тизируемым оборудованием.

Амортизаторы предназначены для работы в вибрационном ре­
жиме с частотой до 50 Гц с амплитудами деформирования резино­
вого массива в направлении осей Ха, У a, Za до 0,2 мм.

Амортизаторы АКСС-М могут применяться для амортизации 
механизмов, приборов, агрегатов в других отраслях народного хо­
зяйства.

1.1. В зависимости от конструкции арматуры амортизаторы дол­
жны изготовляться следующих типов:

е 01.01. 1982 г.
до 01 01. 1937 г.

Несоблюдение стандарта преследуется по закону

1. ТИПЫ. ОСНОВНЫЕ ПАРАМЕТРЫ И РАЗМЕРЫ

Издание официальное 
•к ★

Перепечатка носпрсщсиа

©  И здательство стандартов, 1980
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Стр. 2 ГОСТ 17053.1—М

бсскозырьковый — на нагрузки 98—1177 Н (10—120 кгс); 
козырьковый — на нагрузки 1570—3924 Н (160-400 кгс).
1.2. Конструкция, основные параметры и размеры амортизато­

ров должны соответствовать указанным на черт. 1 ,2  и в табл. 1. 
Неуказанные размеры и предельные отклонения должны соответ­
ствовать чертежам, согласованным в установленном порядке.

П р и м е р  у с л о в н о г о  о б о з н а ч е н и я  амортизатора на 
нагрузку 245 II (25 кгс) с арматурой из стали обыкновенного ка­
чества:

А КС С-25 М ГОСТ 17053.1-80 
То же, из высоколегированной стали:

АКСС-25М-1 ГОСТ 17053.1-80

2. ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ

2.1. Амортизаторы должны изготовляться в соответствии с 
требованиями настоящего стандарта по технической документа­
ции, утвержденной в установленном порядке.

2.2. По физико-механнческнм показателям резины, применя­
емые для изготовления амортизаторов, должны соответствовать 
нормам, указанным в табл. 2.

2.3. Арматура, применяемая для изготовления амортизаторов, 
должна соответствовать требованиям ГОСТ 17053.2—80.

2.4. Резиновый массив амортизаторов в местах разреза не 
должен иметь расслоений, пор и посторонних включений, видимых 
невооруженным глазом.

2.5. На поверхности амортизаторов допускаются:
местные оголения металла ребер опорной планки;
отслоения резиновой пленки от ребер опорной планки;
заплывы резины на внешнюю неопорную поверхность арма­

туры.
2.6. На поверхности резинового массива амортизаторов не 

допускаются пузыри, раковины, иадривы, отслоения резины от 
арматуры, трещины на закруглениях резинового массива в мес­
тах его контакта со скобой и опорной планкой (поверхность Е), 
а также отклонения, превышающие указанные в табл. 3.

2.7. Допускается внешний вид амортизаторов устанавливать по 
контрольному образцу.

2.8. Амортизаторы должны быть работоспособными в услови­
ях сухого и влажного тропического климата и соответствовать 
группе III клзсса Н и П по ГОСТ 15152—69.

2.9. Амортизаторы должны быть покрыты искусственным вос­
ком в соответствии с технической документацией, утвержден­
ной в установленном порядке.
2



ГОСТ 17053.1—10 Стр. 3

Бмкозырьковмй амортизатор

/ —несущая маш и; »-ре*«юв«в -асси*. S -скоба; *  опорная пдгика 

Черт. 1
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Crp. 6 ГОСТ 170J3.1—80

Т а б л и ц а  2
Норма для pet-otu груяпы

Н*|>м(‘Ноо*И1!« »ока»»~ д*
1 2 3 .'It тол хезытгвия

1. Условная прочность при 
растяжении, МПа (кге/см7),

По ГОСТ 270-75
5.39 10.78 11.76 (образен типа 1 или II

не менее (55) (НО) (120) толщиной 2.0±0.2 мм)
2. Относительное удлияе* По ГОСТ 270—75

кие при разрыве, ке ме-
4СО 410

(образец типа 1 иди 11
псе 520 толщиной 2.0т0.2 мм)

3. Твердость по прибору
7*:?

По ГОСТ 20403—75
ТШР, кгс/см* 5±1

4. Твердость по ИСО. меж- Не нормируется. По ГОСТ 20403-75
дународные единицы Определение

обязательно
5. Температура хрупкости, ! По ГОСТ 7912-74

'С, не выше
6. Изменение мзссы после 

выдержи и в смеси изооктана 
(ГОСТ 5.394—70) и толуола 
(ГОСТ 5769—78) в соотно-

—15 -4 0 -4 0 (образец типа А)

шении 70:30 (по объему) в Нс нормируется.
По ГОСТ 9.030-74течение 24 ч пря температу- Определение

ре 23±2’С, %. не более обязательно
7. Изменение массы после 

выдержки в 10%-ном растао-
По ГОСТ 9.030-74

ре хлористого натрия (ГОСТ 
4233-77) п течение 24 ч
при температуре 23=2'С, %,
ве более То же

8. Изменение относительно­
го удлинения при разрыве

По ГОСТ 9.024-74

после старения в воздухе в Не нормируется.
течение 24 ч при температу- Определение
ре ИХГС, %. чс более обязательно

П р и м е ч а в  и е. Показатели по подпунктам 4, 6, 7 н 8 таблицы не нор­
мируются до 01.01. 1982 г.

2.10. Деформация амортизаторов при статическом сжатии под 
воздействием максимальной рабочей нагрузки вдоль оси 7а 
должна соответствовать нормам, указанным в табл. 4.

2.11. Амортизаторы должны выдерживать без разрушения н 
отслоения резины от металла предельную статическую нагрузку 
вдоль оси Za. равную указанной в табл. 5.



ГОСТ 17053.1—SO Стр. 7

Т а б л и ц а  3

Hshmvhuoihi'v Отклонения Размер отклонен**, ко 
Солее

1. Недопреесовки: 
глубиной, ИМ 
общей плошадьсо. мм1

0.5
30

2. Втянутые кромки но месту разъема 
пресс-формы, мм: 
глубиной 2,0
шириной 3.0

3. Следы облоя по периметру, мм: 
ТОЛЩИНОЙ 1.0
высотой 1.0

4. Смещение резинового массива по месту 
разъема пресс-формы, мм 1.0

5. Возвышения и углубления: 
высотой, мм 1.0
глубиной, мм 
общей площадью, мм*

1.0
30

6. Следы облоя по месту разъема пресс-формы 
в виде «гребешка», км:
ВЫСОТОЙ ч.о
ТОЛЩИНОЙ г.о

7. Заплывы резины:
иа опорную поверхность равномерно толщиной, 
мм 1.0
на нижнюю часть резьбы несущей планки Два витка
на внешнюю поверхность металлической 
арматуры, мм 1.0

8. Прослойка резины между деталями 3 и 4 толщи­
ной, мм 1.0

9. Остатки литников я нижней частя несущей план­
ки высотой, мм 2.0

Т а б л и ц а  4

Обозначите амортизатора Мавоваамм риЯочд*нагрузка. 1(<«гс) Дефорчахия, чч (Пред. отхл. ±0.2S)

лксс-ю м . ЛКСС-10М-1 
AKCC-lSM, AKCC-I5M-1

93(10)
147(15)

0.G

АКСС-25М. АКСС-25М-1 24.5(25)
0.7ЛКСС-40М. AKCC-40M-I 392(40)

АКСС-60М. AKCC-60M-I 589(60)
ЛКСС-85М. AKCC-85M-I 834(85) 0.6
ЛКСС-120М. AKCC-120M-I 
АКСС-100М. AKCC-160M-I

1177(120)
1570(160)

0.9

АКСС-220М. AKCC-22GM-1 2158(220) 0 ,
ЛКСС-ЗСОМ. ЛКСС-300М-1 2943(300)
АКСС-400М. АКСС-400М-1 3921(400) 0 ,

3 Зак. JUZ 7



Стр. 8 ГОСТ 170JJ.1-S0

Т а б л и ц а  5

0боэи1ч«*1и« амиртнмтлра Стмотескм «грузка, Н(«ч). н* МММ

АКСС-ЮМ. АКСС-10М-1 
АКСС-15.М. AKCC-I5M-1 
ЛКСС-25М, АКСС-25М-1 
АКСС-40М. АКССЮМ-1 
АКСС-60М, ЛКСС-60М-1 
АКСС-85М. АКСС 85М-1 
АКСС-120М. ЛКСС-120ЛМ 
AKCC-IGQM. AKCC-160M-I 
ЛКСС-220М, ЛКСС-22С1М-! 
АКСС-ЗООМ. АКСС-300М-! 
АКСС-400М, АКСС 400М-1

1472(150) 
2207(225) 
3679(375» 
5886(600) 
8829(900) 

12508(1275) 
17658(1800) 
23544(2400) 
32373(3300) 
44745(4500) 
58860(6000)

3. ПРАВИЛА ПРИЕМКИ

3.1. Амортизаторы принимают партиями. Партией считают 
амортизаторы одного типоразмера, изготовленные из одной груп­
пы резины, в количестве не более 1000 шт, сопровождаемые од­
ним документом о качестве. Документ о качестве должен содер­
жать следующие данные:

условное обозначение амортизатора;
номер партии;
количество мест в партии;
наименование и товарный знак предприятия-изготовителя;
дату изготовления (квартал и год);
результаты проведенных испытаний и подтверждение о соот- 

ветегшш требованиям настоящего стандарта.
3.2. Для проверки качества амортизаторов требованиям нас­

тоящего стандарта амортизаторы подвергаются приемо-сдаточ­
ным, периодическим и типовым испытаниям в соответствии с 
табл. 6.

3.3. Потребитель проводит входной контроль качества амор­
тизаторов по плану, принятому для приемо-сдаточных испытаний, 
в количестве 1,0% от партии, но не менее 3 шт.

3.4. При получении неудовлетворительных результатов при­
емо-сдаточных испытаний хотя бы по одному из показателей по 
подпунктам 2, 5 и 6 табл. 6 по нему проводят повторные испыта­
ния на удвоенном объеме выборки, взятой от той же партии.

Результаты повторных испытаний по подпунктам 2 и 6 рас­
пространяются на всю партию.

При получении неудовлетворительных результатов повторных 
испытаний по подпункту 5 табл. 6 партию амортизаторов под­
вергают сплошному контролю.
8



ГОСТ 17053.1— 80 Стр. 9

Т а б л и ц а  6
Вил испытан!»

Ншмскомнис пОКВМТелП пмборкм и периодич­ность МГЛМ1»Ш!Я н рис МО* перла- ТИПО-•ситочные Хич*С-кис-

1. Внешний вид зморткза- Все амортизаторы 1торов
2. Расслоение, поры и поста-

партии
3 шт. от партии

+
-4- —

т
+

.ранние включения
Все амортизаторы3 Высота амортизаторов

+ _ +партии
Не меаее 2 шг. с4 Исполнительные размеры

амортизаторов каждого гнезда пресс- 
формы ■f +

5. Деформация амортизато­
ров вдоль оси при статичес­
ком сжатии

2% от партии, но не 
менее 3 шг.

1% от партия, но не
+ - +

6. Предельная статическая
нагрузка менее 3 шт. + — +

7. Фиаико-мехамические по- Нс реже двух раз в
казатели резины месяц от текущей зак­

ладки — -1- +
П р и м е ч а н и я :
1. Знак «+> обозначает проведение испытаний, знак «—* — отсутствие ис­

пытаний.
2. Проверку по подпункту 4 таблицы проводят при вводе в эксплуатацию 

новых и отремонтированных пресс-форм.
3 Амортизаторы, прошедшие испытания на предельную статическую нагруз­

ку, к использованию по назначению непригодны.
3.5. При получении неудовлетворительных результатов пери­

одических испытаний по подпункту 4 табл. 6 проводят повторные 
испытания на удвоенном количестве амортизаторов, взятых от 
тех же пресс-форм.

При получении неудовлетворительных результатов испытания 
переводят в приемо-сдаточные до получения положительных ре­
зультатов.

3.6. При получении неудовлетворительных результатов испы­
таний хотя бы по одному из показателей по подпункту 7 табл. 6 
проводят повторные испытания по этому показателю на удвоен­
ном объеме выборки, взятой от той же закладки резиновой сме­
си.

При получении неудовлетворительных результатов повторных 
испытаний проводят испытания по этому показателю до получе­
ния положительных результатов на всех закладках суточной вы­
работки амортизаторов.

4. МЕТОДЫ ИСПЫТАНИЙ

4.1. Изготовленные амортизаторы испытывают после выдерж­
ки при температуре 23±2°С не менее 6 ч после вулканизации.
3* 9



Стр. 10 ГОСТ 17053.1—(0

4.2. Внешний вид амортизаторов проверяют визуально ил» 
сравнением с контрольным образцом.

4.3. Контроль амортизаторов на отсутствие в резиновом мас­
сиве расслоений, пор и посторонних включений проводят визуаль­
ным осмотром мест разрезов, проведенных в двух взаимно перпен­
дикулярных плоскостях. Контроль проводится на амортизаторах, 
имеющих отклонения по внешнему виду или прошедших испы­
тания на статическую нагрузку.

4.4. Размеры амортизаторов определяют штангенциркулем, 
универсальным или специальным измерительным инструментом, 
обеспечивающим заданную погрешность измерений.

4.5. Деформацию амортизаторов при статическом сжатии под 
воздействием максимальной рабочей' нагрузки определяют при 
23±2’С. Амортизатор устанавливают в центре нижней плиты 
пресса или реверсора. Сближая сжимающие поверхности со ско­
ростью 10—15 мм/мин, доводят нагрузку на амортизатор до ве­
личины, указанной в табл. 4. Амортизаторы нагружают два ра­
за с интервалом не менее 1 мин. Затем снова сближают плиты 
пресса или реверсора до соприкосновения верхней плиты с не­
сущей планкой амортизатора и при достижении нагрузки, рав­
ной 5% максимальной, стрелку индикатора, измеряющего дефор­
мацию. устанавливают на нуле. Продолжают нагружать амор­
тизатор до нагрузки, указанной в табл. 4, и считывают показа­
ния индикатора, которые соответствуют деформации сжатия. 
Измерение производят с погрешноегью не более 0,01 мм.

4.0. Предельную статическую нагрузку определяют при 
23±2°С. Амортизатор нижней опорной плоскостью устанавлива­
ют в центре нижней плиты или реверсора.

Сближением сжимающих поверхностей со скоростью 
10—15 мм/мин доводят нагрузку1 до величины, указанной в табл. 6. 
Нагрузку выдерживают в течение 1 мин и проверяют амортиза­
тор на отсутствие отслоения резины от металла, трещин и других 
повреждений после снятия нагрузки.

5. МАРКИРОВКА. УПАКОВКА. ТРАНСПОРТИРОВАНИЕ И ХРАНЕНИЕ

5.1. На боковой поверхности резинового массива амортизгь- 
тора оттиском от пресс-формы наносят маркировку с указанием:

товарного знака предприятия-изготовителя;
условного обозначения амортизатора;
двух последних цифр года изготовления амортизатора.
Места маркировки должны соответствовать указанным на 

черт. 1 н 2. Штамп отдела технического контроля и квартал из­
готовления наносят несмываемой водой краской.

Допускается в условном обозначении амортизаторов АКСС- 
10М—АКСС-40М не указывать обозначение настоящего стан-

10
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Дарта. Допускается дополнительно наносить год изготовления 
амортизатора рядом с предыдущими цифрами. Б этом случае 
наносят одну последнюю цифру года.

Допускается использование до 01.01. 1984 г. имеющегося пар­
ка пресс-форм с маркировкой по ранее действующей докумен­
тации.

5.2. Амортизаторы одного типоразмера упаковывают в дере­
вянные ящики по ГОСТ 16511—77, выложенные внутри бумагой 

по ГОСТ 8273-75.
Допускается по согласованию между изготовителем и потре­

бителем использование бумаги и ящиков, не предусмотренных 
настоящим стандартом, при транспортировании всеми видами 
транспорта, кроме речного, и упаковывание в один ящик аморти­
заторов разных типоразмеров при условии их раздельного упа­
ковывания внутри ящика. Масса брутто одной упаковки не бо­
лее 50 кг.

Допускается по согласованию между потребителем и изгото­
вителем упаковывание амортизаторов в контейнеры.

БД. Транспортную тару маскируют по ГОСТ 14192—77 с 
дополнительным указанием на ярлыке:

наименования детали:
количества деталей:
обозначения настоящего стандарта.
5.4. Амортизаторы транспортируют всеми видами транспор­

та в крытых транспортных средствах.
5.5. Амортизаторы должны храниться в ящиках в закрытом 

помещении при температуре не выше 25°С на расстоянии не ме­
нее 1 м от теплонзлучающих приборов.

Допускается хранение амортизаторов в неотапливаемых скла­
дах при температуре до минус 40®С.

Перед использованием после хранения при температуре ниже 
{PC амортизатор должны быть выдержаны без деформации при 
температуре 23±2°С не менее 24 ч.

6. ГАРАНТИИ ИЗГОТОВИТЕЛЯ

6.1. Изготовитель гарантирует соответствие амортизаторов 
требованиям настоящего стандарта при соблюдении условий 
транспортирования я  хранения.

6.2. Гарантийный срок хранения амортизаторов — 2 года со 
дня изготовления.

6.3. Гарантийный срок эксплуатации амортизаторов -  6 лет 
со дня ввода их в эксплуатацию.

6.4. Допускается увеличение гарантийного срока хранения
амортизаторов при соответствующем уменьшении гарантийного 
срока эксплуатации. _________

И
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ПРИЛОЖЕНИЕ
Справочное

I
I
I

ДАННЫЕ ПО ПРИМЕНЕНИЮ АМОРТИЗАТОРОВ АКСС-М

1. Статические, динамические (миграционные) н динамические ударные 
жесткости о направлении осей Ха, Ya, Za амортизаторов АКСС-М указаны в 
табл. 1.

2. Амортизаторы АКСС М для амортизации оборудования на горизонталь­
ной плоскости выбирают в соответствии со схемами 1—9 {черт, 1) и табл. 2.

Прн крепленая оборудования к вертикальной плоскости допускается уста­
новка амортизаторов по схемам 7—9.

Схема I

X

Хж

Схема 3

Схема 4 Схема б Схема б

12



ГОСТ 17053.1—10 Стр. 13

Схема 7 Схема 8 Схема 9

Условные обозначения:
X. У, 2 — главные центральные оси инерции амортизируемого оборудовании; 

Хж, Уж. Хж— главные центральные оси жесткости амортизируемого крепления; 
О — центр тяжести амортизируемого объекта; Ож — центр жесткости аморти­
зируемого крепления: h — расстояние между центром тяжести я  центром жест­
кости или плоскостью размещения амортизаторов.

Черт. 1

3. Амортизаторы под приборы, аппараты, щиты и вспомогательные механиз­
мы, tie имеющие неуравновешенных сил и моментов, выбирают по табл. 2 в сле­
дующем порядке.

Определяют по наибольшему числу оборотов к по соотношению 
h/dy часть таблицы, по 'которой должны быть выбраны амортизаторы Выбира­
ют по числу крепежных отверстий амортизируемого объекта схему размеще­
ния амортизаторов в амортизирующем креплении.

Находят по массе амортизируемого объекта обозначение амортизатора. 
Если масса амортизируемого объекта не позволяет подобрать количество амор­
тизаторе!! по числу Крепежных отверстий, следует применять переходные конст­
рукция. В этом случае при выборе амортизаторов масса агрегата и его высота 
должны приниматься с учетом переходных конструкций.

13
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Обша^кхме анортит«тора

Махеамьдьнав рабочая нагрузка, М(кгс|
Опта ческа* жесткость. кН/м 

(КГС1СМ), соответсгаукмцвя же-форма вин

• наараплсикя осеЯ Хв. Ун и

*7» рХа Ру. С7а «X. ер*

АКСС-10М 08(10) 98(10) 49(5) 122,5(125) 166.6(170) 93(100)
AKCC-15M 147(15) 147(15) 98(10) 147(150) 245(250) 127,4(130)
AKCC-25M 245(25) 215(251 98(10) 215.6(220) 490(500) 205.8(210)
AKCC-4QM 392(40) 392(40) 147(15) 392(400) 588(600) 343(350)

AKCC-6QM 588(60» 588(60) 245(25) 627,2(640) 784(800) 588(600)
AKCC-85M 833(85) 833(85) 343(35) 833(850) 882(9001 607.6(620)
AKCC-120M М 76 (120) 1078(110) 490(50) 1127(1150) 1176(1200) 637(650)
AKCC160M 1568(153) 1470(150) 686(70) 2744(2800) 1568(1600) 686(700)

AKCC-220M 2156(220) 1862(190) 784(80) 4606(4700) 2150(2500) 7«(750)
AKCC-300M 20401300) 2058(210) 882(90) 5096(5200) 3136(3200) 784(800)
AKCC-400M 3920(400) 2548(260) 980(100) 7056(7200) 3920(4000) 8а2(900)

П р и м е ч а н и я :
!. Динамические (вибрационные) жесткости указаны для амортизаторов, 

лебаний ь 1 мни и температуре 15—20 аС.
2. Ударные жесткости указаны для амортизаторов, деформируемых при
3. После пребывания амортизаторов в течение 1 ч и более при температуре 

3,0—5.0 раз; С ха — в 1.5—2.0 раза; С Уа — в 2,0—2,5 раза.
При температуре 60*0 ударные жесткости (С /„и Суа ), приведенные в таб- 
Ударные жесткости Схл остаются без изменений, а динамические (внбраии-
4. Коэффициент демпфирования составляет в среднем 0.20—0,25.

М
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Т а б л и ц а  f

Дняаикчгста* (виЗраоаоики) жеспеасп». Удкшзч жесткосг». кН /ч  ( к к / с ч ) ,
кК (Ч  (КГС1СИ). соотдсктаупиид д.-'foc" е-аот*«тсг»г>):Ш« д*>»ри»11интени

Zc liUOpTiunnr*

С г  а СУа с  У а

539(550)
637(650)

1078(1100)
1617(1650)

784(800)
1127(1150)
1176(1200
1666(1700)

294(300)
441(450)
637(650)
980(1000)

.588(600)
666(700)

1176(1200)
1862(1900)

1669(1700)
2430(2503)
2548(2600)
3822(3900)

490(5001
735(750)

1568(1600)
1666(1700)

2136(2200)
зозвшоо)
3430(3500)
7445(7600)

1666(1700)
1862(1900)
2058(2100)
2254(2300)

882(900)
980(1000)

1274(1300)
1568(1600)

274-1(2800)
3920(4000)
4410(4500)
9800(10000)

3920(4000) 
4802(4900) 
5292(5400) 
5S39(6000)

1862(1900)
2058(2100)
2450(2500)
3136(3200)

9600(10000) 
1079(11000) 
14210(1 4500)

2940(3000)
4116(4200)
5488(5600)

2744(2800)
1960(2000)
2548(2600)

19600(20000)
19600(20000)
29400(30000)

10584(10800)
7448(7600)

11368(11600)

7448(7600)
5390(5500)
7840(8000)

деформируемых с амплитудами от 0,2 до 1,0 мм при частотах от 200 до 3000 ко- 

темпсрвтурс 16—20 *С со скоростью от 1 до 6 м/с.
минус Ю г  ударные жесткости, указанные в таблице, повышаются: Сга — в

липе, уменьшаются: Сгс—иа 40—75 %; Су„— на 20 %. 
ониые) уменьшаются иа 20—30%.

15
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гкортхзгторд

Реисшеидуем»* и»т- 
РГ*** Л1 ОДИН аморти­затор, Н(кгс>

Масс» амортизируемого объект* при wo установке. кг

и  три акор-ТНМГОр* (скока 1 )
из четыре 

* корги»» тор* 
(схемы 2 и 7)

на шест» •морги га­
тор о« (схемы ЗД и 8)

•к а-кемьа ы орти т - торо.» 
(Схемы 4,6 и 91

Да* я<КО ври Шу<4, 
Я<М при K'd <4 , 
в <300 при ыа’<\

ЛКСС-ЮМ 49-98(5—10) 16—30 20-40 30-60 40-80
АКСС-15М * 3 -  ;4Т( 10-16) 36-45 40-60 60-90 80-120
Л КОС 2SM 147-245(15-25) 45-75 60-100 90-150 120-200
АКСС-40М 245-392(25—40) 76-120 100-160 150-240 200-320
ЛКСС-60М 392-588(40-60) 126-180 160—240 240-360 32»)-480
AKCC-9SM 5-ад—8.3.3 <60—8-51 130—250 240-340 360- 500 480-680
АКСС-120М 833—1176(8.5—120) 250-360 340-480 500-720 680-960
АКСС-160М П76—1569020 -160) 3G0—480 480 -640 720-960 960-1300
АКСС-220М 1568-2156(160-220} 480-660 640-880 960 - 1300-

-1300 -1760
АКСС-300М 2156-2940(226- 300) 660 -900 880—1200 1300- 1760-

-1800 -2400
ЛКСС-400М 2946—3920(300-400) 900-1200 1200-1600 1800- 2400-

-2400 —3200
П р и м е ч а н и я :
1. При несоблюдении указанных в таблице соотношений h'dy для выбора
2. л — наибольшее число оборотов » минуту.
3. d.t, d f  — по рекомендуемым схемам расположения амортизаторов.

16
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Т а б л и ц а  2

Рекомендуем»? а и р у » »  
и» один дмостиатор. 

Н(кгс)

Для 500<U<<IXI при ‘/ , < Ь Щ _<»)» 
» 0 < « < S W  при *„<A /dy<1

Масса »мортимфуе«оп> объекта при его У eta МО ИКС. кг

в» три амор- 
тиитора 
(схема 1 )

m  четыре 
iMOpTBiaUips 
(схемы 2 и 7)

м» оксть 
аиортимторра 
(схемы 3.5 и

а>

аа всеем» вмор- 
тимторов (схемы 

4.6 и У)

49-93(5—10) 15—30 20-40 30-60 40—80
98—147(10—15) 30-45 40-60 60-90 80-120

147—245(15—25) 45-75 GO-100 90 -150 120-200
24.5—392 (25—40) 75-120 <01>—160 150-240 200-320
392—S8SM0—60) 120-180 160-240 240-360 320—430
see—ааэсоо—8&) 180-250 210 310 360 500 480-680
833—980(83—100) 250—300 340—100 500-60!) 660-800
980—: 568(100—160) 300—480 400 -640 600-960 800—1300

1568-2156(160 -220) 480 -660 640—880 960-1300 1300-1760
2556—2744 (220—2801 660-850 8 8 0 -ПО) 1300-1700 1760—2200
2744 —.7528(280— 360) 850-1000 1100—1500 1700—2200 2203-2900

амортизатором производить расчет.

17
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4. При монтаже амортизирующего крепления должны соблюдаться следую­
щие требования:

установку аморткзаторои допускается производить при температуре окру­
жающей среды нс ниже минус 10°С;

необходимо соблюдать установленные зазоры между корпусом н рамой 
амортизируемого объекта и окружающими его твердыми предметами, а также 
■соседними амортизируемыми объектами:

при монтаже амортизирующего крепления с расположением амортизаторов 
в различны* плоскостях первоначально должны монтироваться опорные амор­
тизаторы. воспринимающие нагрузку от массы амортизируемого объекта.

Амортизаторы, располагаемые в других плоскостях (упорные амортизато­
ры). должны монтироваться не ранее, чем через 2 сут после монтажа опорных 
-амортизаторов.

Монтаж упорных амортизаторов можно производить сразу после установ­
ки объекта на опорные амортизаторы при условии, что опорные амортизаторы 
«будут выдержаны под максимальной рабочей нагрузкой не менее 2 еут;

при монтаже амортизирующих креплений объектов, устанавливаемых на 
вертикальных п наклонных фундаментах, пере­
кос плоскости крепления объекта к амортиза­
торам по отношению к плоскости фундамента 
не должен превышать 3 мм на 1 м:

амортизаторы должны плотно без качаний, 
прилегать к плоскости фундамента (черт. 2);

для устранения зазоров между торцовыми 
опорными, поверхностями хвостовиков несущих 
плавок амортизаторов и опорными поверхно­
стями амортизируемого объекта (разности по 
высоте между отдельными амортизаторами 
амортизирующего крепления) должки приме­
няться стальные выравнивающие шайбы диа­
метром. равным не менее двух диаметров кре­
пежных болтов или шпилек н толщиной от 3 
до 20 мм.

Выравнивающие шайбы изготовляют по 
5-му классу точности; шероховатость нпжией и 
верхней поверхностей после обработки вырав­

нивающих шайб Ra нс должна превышать 20 мкм. Острые кромкн шайб дол­
жны быть запилены;

при определении толщин выравнивающих шайб амортизируемый объект 
следует установить без перекосов на жестких опорах и замерить с погрешностью 
не более 0.1 мм зазоры между опорными торцовыми поверхностями несущих 
втулок амортизаторов и опорной поверхностью амортизируемого объекта.

Если разность между наибольшим и наименьшим зазором не более 0,3 мм, 
то объект допускается устанавливать непосредственно на амортизаторы, если бо­
лее 0,3 мм — объект устанавнваюг с применением выравнивающих шайб.

Вахт крепления амортизируемого объекта к амортизатору не должен дохо­
дить до опорной планки амортизатора.

5. Трубопроводы, водопроводы и кабели, подводимые к амортизируемым 
механизмам, должны монтироваться не ранее, чем через 2 сут после монтажа 
опорных амортизаторов.

6. Окраска амортизаторов нс допускается.



Иiweiicture J* I ГОСТ 17053 1—80 А чо р гкм ш р и  корабельные /КСС*М, Тсхни- 
«мчкне условия
Iluci ановлеиисм Гос у ларе (венного комитета СССР по стандартам от 30.00.33 
А* 2703 срок ■■едения установлен

С 01.01*4

Мл обложке и первой странице под словами  ̂«Падание официальное» про- 
станин, букву fc.

Цвотиую часть дополнить абзацем. «Настоящий стандарт устанавливает тре­
бования к корабельным амортизаторам АКСС-.М, изготовленным для нужд на­
родною дозяйгтпа и для поставки на экспорт».

Пункт J 2. Чертежи I, 2. Главный вид. Заменить обозначение: Ья на в*;
таблица 1. Го.тонка Для обозначении в* заменить слова: «Пред, елкл +2» на 

«Пред «,ткл. +1.5».
Пример услоииого обозначения «сложить п иопой редакции:
«Пример  у слои  и or о о б о з н а ч е н и я  зчорпиа торов на нагрузку 

215 И с арматурой щ стали обыkhouchmoio качества, предназначенных для рай. 
снов с умеренным климатом

AKCC-2SM ГОСТ 170531-80
То ;ке. из ■ысоколсгпр'и«лн1н>й стали:

.1АГС-25.Ч-/ ГОСТ 17053.1—80
П р и ме р  у с л о в н о г о  о б о з н а ч е н и я  амортизаторов из нзгрузку 

24.» И с арматурой m пали обыкновенного качестна, предназначенных для 
районов с тропическим климатом:

ЛКСС’Х М  Т ГОСТ 17053.1 ~ М
То же. на ■исоколе1,ировзи1м>й стали:

ЛКСС-25М-1-Т ГОСТ 17053.1-80».
Пункт 22  Таблица 2. Пункты 3. 4. 6. 7. 8 изложить в иоьон редакции:



Нсрч* **» реши групп
I l M M f w w i m r

М е т о л  И С П М 1 4 И И *n o K j > j r < \ i a 1 J э

.5. Твердость no 50=10 7 о :£ 95=10 По го ст
ipurtopy ТШМ-2, 
11 iMCfCx’)

(5=)) (711) (9,5= 1.0) 253- 53

4. Твердость По ГОСТ
и IRUD. меж. сд 35 —50 45-60 55--70 20403—75
6 Илмсненне По гост
массы mxjip пы- 
дгржки в CMCCH 
и.юокгана 
(ГОСТ 12433-83) 
и толуола 
(ГОСТ ЗГ85>—78) 
н Соотношении 
70:30 (по обко­
му) и течение 
24 ч при темпе-

•

1

9.030-7»

ратуре (23=2) *С.
%. нс более * 50 25 25
7. Изменение 
массы после вы­
держки в 
10%-пом растворе 
хлористого мат-

То же

рня (ГОСТ 
4233-77) н те-

•икс 24 ч при
температуре 
<23=Г °С. Ч. не



Прчоо.игение табл
Норм» 1»4 |>«.<им ipjrna

lit HUO’Miiim* IMIIIIMI 1 3 э М»ТО» MIIUT«B«*

Я. Изменение or- 
иосительиого уд­
линении при 
рафмве после , 
старения в воздух 
яе » течение 24 ч 
при температуре 
too"С. %. ие 6о 
лее. пи абсолют­
ному' .шачсиию 60 GO

*

60

По г о с т
9.024-74

Примечание к таблице изложить в новой редакции: «Приме ч а н ие .  On 
редел- ие твердости проводят по и. 3 или 4. При разногласиях в оценке каче­
ства продукции иегмтаииа проводят по в. 4

Пункт 2 6. Таблица 3. Пункт 9. Заменить норму: 2.0 на «Выступающие та 
•ловкость опорной планки»; таблицу дополнить пунктом — 10:

HitMff nuwtMrt. и* 6*»'«

10. Искажение формы резинового 
массива на сторону

Глубиной 1.0 мм

Пункт 2 Я. Заменить слова: «класса Н и Па па «категории 2».
Пункт 3.1. Пятый абзац дополнить словами: «или товарный эиак».
Пункт 4 3 дополнить слонами: «а также специально изготовленных без ме­

таллической арматуры».
Пункт 4 п. Второй абзац. Заменить слова: «и табл, б* на «в табл. 5>.
Пункт 5.1 дополнить абзацем: «Амортизаторы А КОС М. пред>'ази’чсннме 

для эксплуатации в условиях тропическою климата, д о п о л н ителмто маркируют 
желтой краской в соответствии с ГОСТ 15152—U&, разд. Я или проставляю» 
маркировку ил ярлыке»;

последний абзац. Заменить год: 01.01.84 на 01.01.85.
(ИУС ASr 10 1983 г.) З а * .  6  SXtohvcv



Груши Л63

Изменение № 2 ГОСТ 17053.1-80 Амортизаторы корабельные АКСС-М. Техни­
ческие условия
Утверждено и введено в денег пне Постановлением Государственного коми1ега 
СССР но стандартам от 24.12.86 J6 4493

Дата введения 01.06.87

Вводная часть. Второй абзац. Заменить слова: «от минус 5 до плюс 70 *С» 
на «от минус 10 до плюс 70 "С»;

после слов «в нерабочем состоянии» дополнить словами: «(без натрузки)»;. 
исключить слова «и холодного отстоя».
Пункт 2.2 изложить и новой редакции: «2.2. Физико-механические показа­

тели резиновых смесей должны быть указаны э нормативно-технической доку­
ментации*.

Пункт 2.6 Заменить слово: «надрывы» на «обрывы»: 
таблица 3. Пункты 3, б изложить в новой редакции:

Идя медля* мио откломеигя Размер отклонения, нс Озяес

3. Следы облоя по периметру, мм: 
толщиной 1.0высотой 2.0

6. Следы облоя по месту разъема
пресс-формы в виде «гребешка», 
мм:
высотой 2.0
толщиной 2.0

пункт 7. Исключить слово: «равномерно».
Пункт 211 (кроме табл 5) изложить в новой редакции: «2.11 Амортиза­

торы должны выдерживать предельную статическую нагрузку вдоль оси 
Z„ указанную в табл. S».

Пункт 3.6. Второй абзац Исключить слово: «амортизаторов»
Пункты 4.1. 4.3. 4 4 изложить в новой редакции: «4.1. Амортизаторы испы­

тывают не ранее, чем через 16 ч после их изготовления, но не позднее, чем че­
рез 60 сут.

Перед испытанием амортизаторы выдерживают при температуре испыта­
ния нс менее 3 ч.

4.3 Проверку амортизаторов на отсутствие в резиновом массиве расслое­
ний, пор и посторонних включений проводят визуальным контролем мест раз­
реза. нанесенных п различных направлениях, Для проверки можно использовать 
амортизаторы, имеющие отклонения по внешнему виду или прошедшие испы­
тания па статическую прочность, а также изготовленные без арматуры

4.4. Размеры амортизаторов определяют штангенциркулем или универсаль­
ным инструментом. обеспечивающим погрешность измерения не более 0.1 мы».

Пункт 5 1. Третий, четвертый абзацы изложить в новой редакции: «Допус­
кается в условном обозначении амортизатора ЛКСС-10М-АКСС-40М не Указы­
вать обозначение настоящего стандарта

Дополнительно маркировку года допускается производить точками, сумма 
которых с указанной цифрой года обозначает год изготовления

Допускается использовать имеющийся парк пресс форм с маркировкой 
по ранее действующей документации до полного износа».

Пункт 5.2. Первый абзац после слов «в деревянные ящики по ГОСТ 
16511—77» дополнить словами: «н ГОСТ 16536—84»;

(Прогк>лж(ние см с. 224) 

223



(Продолжение изменения к ГОСТ 17053.1—80)
второй абзац Исключить слова: «хроме речного».
Иуик-i 5.4 дополнить словами: «в соответствии с правилами перевозки 

грузов, действующими на транспорте данного вида».
Пункт 6.2. 6.3. Заменить значения: «2 года» на «3 года». «6 лет» на 

«10 лет»
Раздел 6 дополнить пунктом — 6.5: «6 о. К концу гарантийного срока лк- 

сплуатадии и хранения допускается уменьшение значений показателей:
статической деформации — до 50 % от исходной;
статической прочности — в три раза, что обеспечивает сохранение целост­

ности изделии при двухкратном ударном деформировании иа величину сво­
бодного хода:

высоты изделия — до 10 % от величины свободного хода».
Приложение 1. Таблицу 1 дополнить графой — «Значение свободного хода 

амортизаторов по осям Ха, Y„. Za>:

Ob.Miuvri.MC аморти­затора

Зиачеии* свободного хода ячорг*»»торэ по осям Xfl. Vd. 1а, нм

X Y г

АКССЮМ 7 7 в
АКСС-16М 7 7 в
АКСС-25М 7 7 6
АКСС-40М 9 9 10
АКСС-60М 10 10 10
ЛКГС-85М 9 9 11
AKCC-I20M 12 12 12
АКСС I69M 11 11 12
АКСС-22 ОМ 10 10 12
АКСС 3COM 10 10 12
АКСС 400М 10 10 12

дополнить примечанием — 5:
«5. Свободный ход амортизатора — предельная деформация, ограничен­

ная конструкцией (прочностью) амортизатора при его статическом (динамиче­
ском) нагружении».

(ИУС М 4 1987 г.)

П24



Изменение Л» 3 ГОСТ 17033.1—80 Амортизаторы корабельные АКСС-М. Техни­
ческие условна
Утверждено и введено в действие Постановлением Комитета стандартизации и 
метрологии СССР от 28.12 91 Л  2168

Дата введения 01.08,92

Вводную часть дополнить абзацем: «Требования настоящего стандарта, кро­
ме пл. 2.2, 2.5, 2.7, являются обязательными^

(Продолжение см. с. 208) 

207



(Продолжение изменения к ГОСТ 17053.1—80)
Пункт 2.5 дополнять абзацами: «коррозионный налог на нсобрсзиииваемых 

поверхностях металдарматуры.
При необходимости перед монтажом изделий удаляют коррозионный налет 

с сохранением размеров амортизаторов в пределах допусков и затем наносит 
защитное лакокрасочное покрытие на необрезшшвземые поверхности амортиза­
торов».

Пункт 2.10 дополнить примечанием: «Приме ч а н ие .  Деформация уточ­
няется до 01.10.92».

(Продолжение см. с. 209)

208



(Продолжение изменения к ГОСТ 17053.1—80)
Пункт 4.5 изложить в новой редакции: «4.5. Деформацию амортизаторов 

при статическом сжатии под воздействием максимальной рабочей нагрузки оп­
ределяют при температуре (23±2) °С. Амортизатор устанавливают в центре ниж­
ней плиты пресса или реверсора. Сближая сжимающие поверхности со скоростью 
10—15 мм/мин, доводят нагрузку на амортизатор до указанной в табл. 4. Амор­
тизаторы нагружают два раза подряд с интервалом нс более 10 с. Затем вы­
держивают без нагрузки не менее (60±15) с, после чего сближают плиты пресса 
или реверсора до соприкосновения верхней плиты с несущей планкой амортиза­
тора и при достижении нагрузки, ранной 5 % максимальной, стрелку индикато­
ра, измеряющего деформацию, устанавливают на нуль. Продолжают нагружать

(Продолжение ем. е. 210)



(Продолжение изменения к ГОСТ I70S3H—80)
амортизатор до нагрузки, указанной в табл. 4, и считают показания индикатора, 
«оторые соответствуют деформации сжатия. Измерение производят с погреш­
ностью не более 0.0! мм>.

Пуша 4.6. Заменить слово: «реверсора* на «реяерсера».
Пункт 5.2. Второй абзац изложить в новой редакции: «По согласованию 

между изготовителем и потребителем допускается использовать бумаги и ящи­
ки. не предусмотренные настоящим стандартом, при транспортировании тран­
спортом всех видов, кроме речною, и упаковывать в один ящик амортизаторы 
разных типоразмеров и партий при условии их раздельного упаковывания внут­
ри ящика. Масса брутто одной упаковки не более 50 кг*.

(ИУС № 4 1902 г.)

ГОСТ 17053.1-80

https://meganorm.ru/list2/64491-0.htm

